Урок №101
Теорема Виета
Цели:   повторить понятия приведенного и неприведенного квадратного уравнения, формулы для вычисления корней квадратного уравнения,   изучить теорему Виета; формировать умение применять теорему Виета и обратную ей теорему при решении приведенных квадратных уравнений.

Ход урока:
1. Оргмомент
2. Устная работа (презентация)
[image: ]

3. Лабораторная работа: «Открытие теоремы Виета».
 (решение квадратных уравнений по 2 формуле вычисления корней уравнения, где в- четное число)
	1 вариант

	2 вариант
	3 вариант

	4 вариант

	5 вариант

	6 вариант


	х2 + 4х - 60=0
	х2 – 2х +3 = 0
	х2 – 16х + 60=0
	х2 – 2х - 3 =0
	х2 + 8х + 12=0
	х2 – 6х +8=0



Задание: сравните сумму и произведение корней данных уравнений и сделайте вывод (результаты записываются в таблицу)

	уравнение
	в
	с
	корни уравнения
	сумма корней
	произведение
корней 

	х2 + 4х - 60=0
	4
	-60
	6, -10
	-4
	- 60

	х2 – 2х - 3 = 0
	-2
	-3
	3, -1
	2
	- 3

	х2 – 16х +60=0
	-16
	60
	10,6
	16
	60

	х2 – 2х - 3=0
	-2
	-3
	3, -1
	2
	-3

	х2 + 8х + 12=0
	8
	12
	-2, -6
	-8
	12

	х2 – 6х +8=0
	-6
	8
	4,2
	6
	8



Уч- ся  делают предположение: сумма корней кв. ур – ния равна –в, а произведение корней равно свободному члену.
4. Объяснение нового материала
Данное предположение верно и называется это теоремой Виета.
[image: ]




Данная теорема названа в честь математика Франсуа Виета (1540 – 1603 гг.)
Ученик рассказывает биографию  Ф. Виета.

5. Первичное закрепление изученного
По презентации: (устно)
1) Проверьте, являются ли пара чисел 2 и 3 ; 1 и 6  корнями уравнения 
2) – 5 и4; - 4 и 5; 2 и -10
 3)  - 3 и 6; -6 и 3; - 2 и 9

6. Закрепление нового материала.
Решение заданий: №
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7. Домашнее задание 

8. Рефлексия. Итог урока
- что вы узнали нового на уроке?
- сформулируйте теорему Виета.
- что необходимо проверить, прежде чем находить сумму и произведение корней приведенного квадратного уравнения?
-  как можно применить теорему Виета для неприведенного квадратного уравнения?
- какие цели и задачи вы поставили перед собой  на следующий урок? 


image5.wmf
2

3180?

хх

+-=


oleObject3.bin

image6.png
— Pemmre xBaapaTHOE ympaxHeHHE no Qopmyne U caenaite
[IPOBEPKY, HCTI0JIb3Ys Teopemy Buera:

a)x’+7x—8=0; B) x> —4x —5=0;

6) x> —S5x—14=0; r) x>+ 8x+ 15 =0.
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Heaun: usyuutrr teopeMy Buera; popmupoBaTh yMEHHE IpH-
MEHATh TeopeMy Buerta u oOpaTHyto el TeopeMy IpH PELIEHUH NpH-
BEAEHHBIX KBAJAPAaTHBIX YpaBHEHHUH.

Xox ypoka
I. Opranun3ailMOHHbIHi MOMEHT.

II. YcTHas pabora.

1. HazoBute mosiHble, HEMOJHBLIE U IIPUBEAEHHBIE KBaJpaTHBIE
YpaBHEHHUS:

a) 3x’ — 2x =0; e)—21x* + 16x=0;

6) 7x* — 16x +4=0; x*) x> = 0;

B) x> -3 =0; 3)x* +4x+4=0;

r)-x>+2x-4=0; n) x’=4;

m) 2 —6x+x*=0; K)—7x*+6=0.

2. [Ipeobpa3syiite kBagpaTHOE YpaBHEHHE B IPUBEAEHHOE:!

a) 3x’ + 6x — 12 =0; r) lx2+—1—x—2=0;
4 16

6) 2x° = 0; 03¢ -7=0;

B)—x’ —2x+16=0; e)—5xt+10x—2=0.

III. O6bsicCHeHHE HOBOr0 MaTepHaJa.

1. «OTKpBITHE» TEOpEeMBI BHeTa.

IlenecooOpa3Ho opraHH30BaTh J1aOOPATOPHYIO HCCEAOBATENb-
CKylo pabory. [1s 3TOro pa36uth Kjiacc Ha NATh TPYNI, KaxA0H U3
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KOTOPBIX JaTh pEeUINTh NPUBEAEHHOE KBagpaTHOe ypaBHeHHe. [locne
€ro pEUICHUS OJHUH MPEACTABUTENb OT KAKIOH IPyNIbl BbIXOIHT
K JOCKE U 3aIOJIHAET COOTBCTCTBYIOIIYIO CTPOKY B TaOJIHLIE:

CymmMma ITponsBenenue
YpaBHenue b c Kopun Y . P .
KOpHeH KOpHeH

x —3x+12=0 -
I D
I R
I R
]

|
X-x-12=0 | |
X+5x+6=0 | |
X+3x-10=0 | |
x-6x-7=0 -

[Tocne 3toro y4yutesnb npeajiaraeT y4auluMCs CPaBHUTb CyMMY
Y [IPOU3BEJCHHE NOTYYEHHBIX KOpHeH ¢ ko3ddHLMeHTaMu b U ¢ U BbI-
JBUHYTHb THUIIOTE3Yy. YUMTENb NMOATBEPXKAAET CACIAHHOE NPEAINOO-
XKeHue, coolluas, 4yTo JaHHOE YTBEP)KIECHHE HA3bIBAE€TCsl TEOPEMOH
Buera, oOpaiuas BHUMaHHE y4yalllMXCs, YTO 3Ta TeOpeMa CIIpaBeJIn-
Ba /I NPUBEICHHBIX KBAAPATHbIX YPaBHEHHUH.

MOXHO TNpUBECTH KpPaTKMH HMCTOPUYECKHH MaTepHal O >XH3HM
U nestenbHocTH PpaHcya Buera.

PaccMoTpeTh 10Ka3aTeNbCTBO TCOPEMBI MOXKHO KaK MO y4eOHHKY
(c. 127-128), Tak ¥ npuBiieKkas y4yaluuxcs, MOCKOIbKY OHO HE ABJIS-
ercs cnoxHbIM. [locne noxazaTenscTBa Ha 1OCKY BBIHOCHTCS 3allHCh:

Teopema Buera

Ecnu x;, X, — KOPHH ypaBHeHHs x° + px +q = 0,
TOX) +X2=—Pp; X1°X2=¢

15 nepBMYHOrO yCBOEHHs TeOpeMbl BueTa MOXKHO NMpeaokKHUTh
y4YalllUMCS BBINOJIHUTh YCTHO YMpPa)KHEHHE Ha HAXOXKIECHHE CYyMMBbI
Y NPOH3BE/ICHUS KOPHEH KBaJpaTHOTO YpPaBHEHHUS:
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